

## 精准施策 织密织严疫情防控网 杜甫路街道创新“1+3+4”模式,守牢安全防线

“当初入党时对着党旗宣过誓,为抗击疫情尽点绵薄之力是共产党员应该做的!”2月28日上午,在巩义市杜甫路街道6楼会议室,机关工作人员正在清点全体党员自愿缴纳的“定向党费”。不到一个小时,共接收机关60名党员的“定向党费”11300元。与此同时,辖区各支部的捐款活动也如火如荼地进行。短短一个上午,杜甫路街道1121名党员共交纳“定向党费”7万余元。

记者 李晓霞

通讯员 刘菲 李重阳 文/图

### 人人都是“守门员”

“警苑小区居民注意了,减少外出、亲友聚会,避免人员聚集,出门要戴好口罩,做好防护措施,进出人员、车辆严格排查登记……”早上8点半,杜甫路街道陇海路社区警苑小区的小喇叭开启了一天的“硬核喊话”防控模式。

在抗击新型冠状病毒肺炎的疫情防控中,该街道陇海路社区党总支针对警苑小区在职党员多、退休干部多的实际情况,联合该小区主管单位巩义市公安局发动小区在职党员、退休干部带头,每家每户都保证至少有一人参与小区疫情防控工作,构筑了群防群控的严密防线。

防控的是疫情,凝聚的是人心。该街道在各社区小区门口设立疫情监测点以来,值班人员对于进出小区车辆严格排查,外来车辆一律不得进入。对于进出小区的人员,无论是谁,一律凭身份证登记,测量体温,坚决做到“早排查、早发现、早诊断、早治疗”。



### 多点发力精准施策,织密疫情防控网

自疫情防控工作开展以来,杜甫路街道办事处严格对照“外防输入、内防扩散”的总体要求,结合实际,精准施策,逐步构建了联防联控、群防群治、高效运转的严密网络,创新“1+3+4”模式,守牢安全防线。

“红色引擎”激发干群活力。该街道始终坚持党建引领,组织动员辖区党组织和广大党员将疫情当命令、把岗位当阵地。先后组建32个临时党支部、60支党员突击队、10支巾帼志愿者服务队,设立80个党员先锋岗,辖区98%的党员通过卡点值班、义务巡逻、交纳定向党费等形式,主动参与到疫情防控中来。同时,注重发挥“红色物业”和楼院党支部在群防群治方面的领导作用,筑起了居民小区的红色防控墙。

“三个整合”提高防疫效能。该街道针对集中连片的老旧楼院实行一体化管理,先后设立益民街、园丁街、学前街、建安巷、广厦巷、泰安巷、常庄小区等11处综合卡点,管理楼院70多个,既节省了人力物力,又方便群众出入。面对无主管楼院的管理瓶颈,积极发布“招募令”,把600余名热心公益事业的党员群众组织到一起,分布到各自居住的楼院,当好疫情防控工作的“传话筒”和“守门员”。在巩义市直单位下沉人员的使用上,把卡点整合后富余出的主管楼院值班人员充实到急需的岗位上;让一些综合素质较强的干部组成巡查组和督导组,查看卡点值班、沿街门店复工等情况,实现资源统筹、合理有效。

“重拳出击”不漏一户一人。该街道先后组织1000余人,开展6次大规模的全域排查活动,累计排查

外地返巩人员及密切接触人员1197人,居家隔离856户2617人。在滚动排查中,采取“一户一卡”“温馨提示”“签订承诺书”等方法,让近百户工作人员多次走访无法入户的居民主动走进社区,登记个人信息,从起点上堵塞了漏洞。对不配合疫情防控工作的个人,联合公安部门依法严肃处理。目前,已拘留刻意瞒报漏报者4人,训诫8人,为打好疫情防控阻击战创造安全稳定的社会环境。

“贴心服务”增强人文关怀。为确保居家隔离人员生活无障碍,创新“爱心敲门”服务,形成“电话微信常联系、按照需求去采买、做好防护暖人心”的代买代办机制,让“隔离不隔心”成为常态。面对企业商户复工复产的迫切心情,积极简化办事流程,实现沿街门店复工手续在各村(社区)一站式办理,工业企业和建设项目“一对一”对接服务,提高了工作效率。截至3月9日,辖区服务业复工1164家,工业企业复工39家,建设工程复工4个。同时,时刻关心关注一线工作人员的情况,2月份以来,街道办、村(社区)逐级开展慰问活动60余次。

“全域宣传”深入人心。该街道通过电话问候、张贴通告、编发美篇、制作微视频、典型引路等方式,加大疫情宣传力度。截至目前,共设置疫情防控宣传版面2500余个,制作条幅4000余条,出动宣传车辆5台;制作“她系列”“红色故事”“工作纪实”等主题美篇80余篇、专题视频4个,浏览总量22000余次;在省市媒体刊发稿件100余篇,营造了浓厚的宣传氛围。

### 卡点“1+3+4”模式 拧紧防疫工作“安全阀”

担一份责任,守一方净土。为保证疫情防控监测点切实发挥作用,全力守护好居民进出的第一道防线,杜甫路街道因地制宜,积极探索卡点“1+3+4”模式,进一步明确卡点人员职责,压实责任,规范流程,确保实效。

高标设置“一个卡点”。在辖区居民楼院、主次干道、村组出入口等位置,设置大小疫情防控卡点130个,并为每个卡点配备“九个一”(一面旗帜、一班人马、一套标识、一系列宣传版面、一个播放器、一套桌椅、一份消毒液、一个体温枪、一本登记簿)。认真做到逢车必查、逢人必测,确保不漏一车、不漏一人。

认真落实“三个一”要求。每个卡点明确一名正式干部带班;制定卡点24小时专班制度,每班4人分三班全天值守;制定印发《杜甫路街道疫情防控监测点工作方案》,通过“三个一”坚持卡点“不打烊”。

压实卡点“四员”责任。街道结合实际,将各卡点设置成“一卡四岗”,明确“四员”,分别是体温监测员、扫码核查员、秩序维持员和信息登记员。通过明确职责、压实责任、规范流程,使卡点人员分工协作,通力配合,确保卡点工作周密可控、有序进行。

卡点是村(社区)新冠肺炎防疫工作的“保护口”“安全门”,“1+3+4”模式的实施,进一步落实了上级关于卡点工作的各项要求,使卡点“卡得住”“卡得牢”,真正筑牢了基层安全防疫工作的防线。

初心不打烊,使命在担当。疫情面前,杜甫路街道广大党员干部万众一心、众志成城,把初心写在行动上,把使命落在岗位上,以实际行动和担当感召着更多党员投身到疫情防控工作中,为取得这次战“疫”的完全胜利积极贡献力量。

